



# ලංකාණයේ “ගැසට්” පත්‍රය.

ආණ්ඩුවේ අවසරයට ප්‍රසිද්ධ කරණ ලදී.

නො. 8,283 — 1937ක් වූ අප්‍රේල් මස 16 වෙනි දින වූ සිකුරාදා.

## Part IV.—හතරවෙනි කාණ්ඩය.

### උපායගනීති.

වම් 1896෧෧ අංක 13 දරණ “වන්දනා ගමන් පිලිබද ආඥාපණනයි.”

වම් 1896෧෧ අංක 13 දරණ “වතුනා ගමන් පිලිබද ආඥාපණන” යන නම ආඥාපණනේ අංක 1 දරණ වනන්තියේ ප්‍රකාර 1937෧෧ දී කතරගම ඇසල උපායවල සිරිත් ප්‍රකාර පවතියයි යන අදහසින් ලංකාණයේ උතුරු කොටස් වනන්තියේ වම් 1931෧෧ ලංකාවේ රජය මහනුණගොඩ අංක 93 දරණ නියෝගයෙන් උතුරු කොටස් වනන්තියේ වී රැකී තිබෙන බලය ප්‍රකාර පණවනලද නියෝගයයි.

ඩී. ඩී. ජයතිලක,  
අභ්‍යන්තර කාර්යාල මහත්මිය.

වම් 1937ක් වූ අංපුල් මස 7 වෙනි දින කොළඹ  
අභ්‍යන්තර කාර්යාල මහත්මියගේ කන්තෝරුවේදීය

### නියෝග.

1. (අ) කතරගම ඇසල උපායවල සහ කතරගම වතුනා කාරකයන්ගේ නැවතීම පිලිබද කාරය වම් 1937෧෧ ජූලි මස 8 වෙනි දින පවත් එම මස 24 වෙනි දින අවසානය දක්වා දවස් 17ක් සීමාකළුතු බැවින් එය මෙයින් මෙසේ සීමා කරණ ලැබේ.

(ආ) පළමු කී දිනට ප්‍රථම පැමිණෙන්නාවූ හෝ මෙහි නියම කළ කාලයට වඩා නවතින්නාවූ වතුනාකාරකයන් වරදක් කිරීම ගැන වරදකාරයෝ වෙත්.

2. මෙම වාණියේ කටයුතු උගවි ආණ්ඩුවේ ජ්ජන්ත උත්තාන්තියේ සාමාන්‍ය පරිපාලනය සිට පොලිස් මූලාදානිය යෙදුණත්, මෙම මූලාදානිය කෙරෙන කුණේත් ආධාර ඇතුළු “සාන පාලක නිලධාරීන්” යන නමින් මූලාදානිය කෙරෙන කුණේ නියෝග පරිපාලනයෙන් කරණ ලැබේ.

3. උපායවල පවතිනාකර කතරගම වසංගතවරුන්ගේ ඇතිවුණේ “උපායවල අවසානවූයෙහි” ප්‍රකාශකරන් නවද, ඒ ගම හැර තම තමන්ගේ ගම්වලට වතුනාකාරකයන්ට වසාම ගත්ව අණකරන්වද, ඔවුන් යායුතු මාගී නියමකරන් වද, නියෝග ඉක්බිතිව සදහා පත්ව සිටින සානපාලක නිලධාරීන්ට නිතිප්‍රකාර බලය තිබේ.

4. සාන පාලක නිලධාරීන්ට කතරගමදී කතරගමට යන එන අතරමගදීද, පහත දැක්වෙන නියෝග සැලැස්වීමට බලය තිබේ :—

- (අ) සේදීමට හා නැමටද, වතුර ඇදගෙන සීමටද, ගර්ථ කාන්තාගේ සදහාද වතුනාකාරකයන්ගේ විශේෂ ප්‍රයෝජනයට විශේෂ සාන නියමකරන්නවද;
- (ආ) එක් එක් වගීගේ වතුනාකාරකයන්ට නැවතීමට සාන නියමකරන්නවද;
- (ඇ) ගම්සිසි වතුනාකාර කාණ්ඩයක් විසින් යායුතු මාගී නියමකරන්නවද;
- (ඈ) වතුනාකාරකයන්ට දෙන සියලුම ආහාර බෙදාදීම ගසුරුවන්නවද;
- (ඊ) අසනිපවන වතුනාකාරකයන්ගේ ප්‍රයෝජනයට වසා සාන ගමන්කොට නියමකරන්ට, ඔවුන් සමග යායුතු කථාබස් තහනම් කරන්නව සහ ඔවුන්ට යාම නුසුටුවන්නම් නවත්වාගන්නවද බලය තිබේ.

සාන පාලක නිලධාරීන් විසින් මේ සදහා නිතිප්‍රකාර දෙන නියෝගයක් යොදාගෙන ගමක් ඇදීද හෙයනම් වරදක්කිරීම ගැන වරදකාරයෙක් වේ.

5. මේ නියෝගය සදහා වාණියේ සලකනු ලබන්නේ :—

- (අ) මහාදේවාලයේ සිට සැමදෙසින්ම හැනැප්ම හාගසක් ඇතුළත ප්‍රදේශය;
- (ආ) සෙලකතරගම පිහිටි පිලයාර් කෝපිලේ සිට හැනැප්ම කාරක ඇතුළත ප්‍රදේශයද යන මේ ප්‍රදේශ වෙත්.

6. අතරමගදී හෝ වාණියේදී සාන පාලක නිලධාරීන් විසින් ගන් ගවළු නිලධාරීන් විසින් හෝ එවන්දෙක් නැතිනම් පොලිසියේ ප්‍රධාන නිලධාරීයා විසින් ආහාරයට නුසුදුසුයයි ප්‍රකාශකරනලද සියලුම ආහාර ද්‍රව්‍ය තහනමට ගෙන විනාශකරදමන්ට පොලිසියේ මූලාදානිය කෙරෙන කුට ගෝ සැකිවේ ඉන්ස්පැක්ටර් කෙරෙන කුට බලයදී නියමකරනු ලැබේ. මෙම රජකාරිය හෝ මෙම නියෝගවලින් නියම කරනු ලබන මොනගම රජකාරියක් ඉක්බිතිවදී එවැනි මූලාදානිය කෙරෙන කුට හරස්ව සිටින හෝ බාධාකරන යමක් ඇත්නම් හෙයනම් වරදක්කිරීම ගැන වරදකාරයෙකුයි සලකනු ලැබේ.

7. ස්වාභාවික නිර්ධාරිතාවයෙන් අවසරපත්‍රයක් ලබා නොගෙන නැත්නම් එබඳු අවසරපත්‍ර දීමට එකී නිර්ධාරිතාවයෙන් බලපෑම් යටතේ අවසරපත්‍රයක් නැතුව වාණිජ සිට සැකැස්ම කාරයක් ඇතුළතට ගිණිකිසි ගවයෙක් හෝ කරත්ත ගොනෙකු ගෙනෙන ගිණිකිසි නැද්ද, ඒ අය වරදක් කිරීම ගැන වැරදිකාරයෙකුයි සලකනු ලැබේ.

8. එබඳු අවසරපත්‍ර දෙන්නේ ගවයාගමන පිළිබඳ විධි විධාන සැලැස්වීම, සනීප ආරක්‍ෂක කටයුතු ඉටුකිරීම හා වාණිජ සනීපය ආරක්‍ෂාකර ගැනීම සඳහා ස්වාභාවික නිර්ධාරිතාවයෙන් නිමකරන නිලධාරියා, අවසරලත් අය ඉටු කරන පොරොන්දුව පිටයි.

9. (1) (a) වෙළඳුම පිණිස බඩු තැබීම සඳහා ස්වාභාවික නිර්ධාරිතාවයෙන් වෙන්කර තිබෙන කැනනක හැර වාණිජ වෙනම ස්වාභාවික වෙළඳුමට මොනගම් වර්ගයක නඩුක් බඩු තබන කෙනෙක් ඇද්ද, ඒ අය වරදක්කිරීම ගැන වැරදිකාරයෙකුයි සලකනු ලැබේ.

(b) තවද ස්වාභාවික නිර්ධාරිතාවයෙන් හෝ වෙළඳු මුද්‍රාදැනිතාවයෙන් හෝ බඩුක් නැතිනැත පොලීසියේ ප්‍රධාන නිර්ධාරිතාවයෙන් හෝ ආභාරයට නුසුදුසුකම නිමකරනු ලබන කැමැති විකුණන ගමනක් ඇත්නම් බඳුන් වරදක්කිරීම ගැන වැරදිකාරයෙකුයි සලකනු ලැබේ.

(2) (a) ස්වාභාවික නිර්ධාරිතාවය සඳුම්වන පරිදි හෝ ජන ගාලාවල්ද, කෝපි සහ හේවතුර කබවල්ද පිරිසිදුව සනීපාරක්‍ෂාවන පරිදි තබාගත යුතුයි.

(b) විකුණන්නට තබනලද සියළුම කැවුම් මිනිර්ත කැමැති සහ උසනලද කැමු ද්‍රව්‍යයන් නිසියාකාර සාදනලද මැස් සත්ව සත්ව නුසුදුසු වීදුරු පෙට්ටිවල බහා තැබිය යුතුයි.

(c) පාවිච්චිකොට ඉතුරුවන, හෝ, කෝපි, කිරි හෝ වෙනත් ආහාර ද්‍රව්‍ය එහෙ මෙහෙ බිම් නොදමා ඊට සුදුසු මෙහි පහත විකාරකරනලද භාජනවල එකතුකොට සනීපාරක්‍ෂාව සඳහා පත්කරනු ලැබූ අයවලුන් පැමිණ ගෙනයන තෙක් සෑම වේලාවල්හිම බහා තැබිය යුතුයි.

(d) වෙළඳුකලයුම් පිණිස සාදනලද ගොවනැගිලි, මැහි, කොටු හෝ ස්වාභාවිකව කුණු රෙදු තැන්පත්කිරීම සඳහා ලෝහවලින් හෝ ලිවලින් සාදනලද සහ අඩි 4 1/2කට අඩු නොවන ප්‍රමාණයක ඈති භාජනයක් අභ්‍යන්තර කුණුකපල එකතුකිරීමට තැබිය යුතුයි. කුණු කපල එකී තැන්පත් කරන හෝ අස්කරන කාර්යයන්හි ඈර සෑම වේලාවල්හිම එය ලෝහ හෝ ලී මුහිසකින් වසා තැබිය යුතුයි.

10. වාණිජ නැවතී සිටින අතර ගරීර කාර්යයන් සඳහා අණවුමෙන් සලසා තිබෙන ස්වාභාවික හැර අන්තෘතක එබඳු කාර්යයන් කරන හෝ මළ පහකල පසු එය පස් හෝ වැලි දමා නොවන ගමන ගමනක් ඇද්ද, එම කාර්යයකුම ස්වාභාවික නිර්ධාරිතාවයෙන් නිමකරන ස්වාභාවිකව ඉහලින් සඟට බසින හෝ නාන ගමනක් ඇද්ද ඒ අය වරදක්කිරීම ගැන වැරදිකාරයෙකුයි සලකනු ලැබේ.

11. බෝවෙන හෝ පැතිරෙන රෝගයකින් පෙළෙමින් සිට ඒ බව ස්වාභාවික නිර්ධාරිතාවයෙන් වෙළඳු මුද්‍රාදැනිතාවයෙන් හෝ පොලීසියේ ප්‍රධාන නිර්ධාරිතාවයෙන් හෝ නොදන් වන ගමනක් ඇද්ද එබඳු රෝගය සැඟවීමට ආධාරකරන හෝ අනුබලදෙන ගමනක් ඇද්ද, ඒ අය වරදක්කිරීම ගැන වැරදිකාරයෙකුයි සලකනු ලැබේ.

12. සියලුදෙනාම අතරමඟ නවතින ස්වාභාවිකව වැඩෙන දිද, ස්වාභාවික නිර්ධාරිතාවයෙන් හෝ පොලීසියේ ප්‍රධාන නිර්ධාරිතාවයෙන් නමතමාව නිමකරන නොවන පොලීසි නැවතී ගියුතුයි. එසේ කිරීම බැරිය කියන හෝ පැහැර ගරීර ගමනක් ඇද්ද ඒ අය වරදක්කිරීම ගැන වැරදිකාරයෙකුයි සලකනු ලැබේ.

13. ගිණිකිසි කෙනෙක් ස්වාභාවික නිර්ධාරිතාවයෙන් කලින් අවසර ලබානොගෙන වාණිජ ප්‍රධාන වීදි අසුම්වන ගම් මඩුවක් හෝ ගොවනැගිලිලක් විශාලකමෙන් ඒ අය වරදක්කිරීම ගැන වැරදිකාරයෙකුයි සලකනු ලැබේ.

14. උාව දිගාවේ ඒජන්තතුමාගෙන් පළමුවෙන් ලබා ගන්නාලද අවසරපත්‍රයක් නොමැතිව කිසි කෙනෙකුට වාණිජ තුළ පාත්තයක් හෝ සිසිල්ලිම් පෙරණ යන්ත්‍රයක් හෝ, හෝ හෝ කෝපි කබසක් හෝ හෝ ජන ගාලාවක් හෝ ගාලක් තැබීම යුතුනැත. එවැනි අවසරපත්‍ර නොමිලේ දෙනු ලැබේ.

1901කේ බල්ලන් ලියාපදිංචිකිරීමේ අභ්‍යුපකරණය.

1920 අඩක 11 දරණ පලාත් අණුසභා ගවබඩු අභ්‍යුපකරණ 245 යන වගන්තිය හා බල්ලන් ලියාපදිංචිකිරීමේ ගවබඩු 1901කේ අභ්‍යුපකරණ 5වෙනි වගන්තිය යටතෙහි නුවරඑළියේ නගරබද ප්‍රදේශ සභාව විසින් සම්පාදනයකරන ලද උපනීතියයි.

එම්. යූ. ලැමිට්ටන්,  
නුවරඑළියේ නගරබද ප්‍රදේශ සභාවේ සභාපතිතුමා.

මේ 1937ක්වූ අප්‍රේල් මස 9වෙනි දින  
නුවරඑළියේදීය.

උප නීතිය.

නුවරඑළියේ නගරබද ප්‍රදේශ සභාව විසින් මේ 1901කේ බල්ලන් ලියා පදිංචිකිරීමේ අභ්‍යුපකරණ 5වෙනි වගන්තිය යටතේ සකස්කොට මේ 1934ක්වූ ජූලි මස 13වෙනි දින ගො. 8,063 දරණ ගැසට්පත්‍රයේ ප්‍රසිද්ධකරණලද උප නීති වල පළමුවෙනි උපනීතියේ "රුපියල් 3ක් බල්ලන්" යන වචන වෙනුවට "රුපියල් 2ක් බල්ලෙකුට හෝ රුපියල් 4ක් බැල්ලියෙකුට" කියා මෙයින් අඩුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත.

ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිණීම හෝ බදුදීම සඳහා දැන්වීම.

No. 12,304, S. O.—ඉඩම් නිරවුල්කිරීමේ නිර්ධාරිතාවයෙන් වෙන් වෙන් පහත සඳහන් වෙන අණවුම සත්කම ඉඩම් අණවුමේ නිලධාරීවරුන් ප්‍රකාරයට මේ 1937ක්වූ ජූලි මස 1වෙනි දිනට අභ්‍යන්තරව පෙරවරු 9ට ගොකරුල්ලේ නානාගමේදී වෙන් දේසිකර මිකුණන්ට හෝ බේරුම්කරදුන්ට නොගොත් වෙන අණවුමක් නිකුත්කරන්නට යෙදෙනවා ඇත. වගම් දියාමේ කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කේ හීරියාලගත්පත්තුවේ නැගෙනහිර ඉහල විසිදොස්කෝරල් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 4ක්.

ලංකාමැතිවේ මුල් සිතියමට නො. 1,146. ගම—වෙගම.

නො.	ඉඩමේ නම.	මුල්ලුම්කාරයා හෝ අයිතිකරුගේ නම.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
11	ගොබවලගාවමහේන	(1) රත්නාගමන මුද්‍රිතයන්ගෙලාගේ යහපත්ගාමි, (2) එම හිංකිරිබත්බා (3) එම මුතුමැතිකා, (4) එම හිත්බත්බා	සෙන්	.. 1 3 30
12	ඇහලගල්ලේහේන	රත්නොත්තරයාලාගේ බිඹි	.. ..	.. 1 2 14
71	එම	(1) බලවත්තල පදිංචි විජේසුන්දර වික්‍රමසිංහපණ්ඩිතරත්නවංශල මුද්‍රිතයන්ගෙලාගාමල්ලාගේ සෙනෙමිරත්න බත්බා ගොපල්ලව, (2) එම සේනානායක බත්බා, (3) එම මැද්දුමකුමාරිගාමි, (4) එම අක්කලාමනි කුමාරිගාමි, (5) එම සීලාමනි කුමාරිගාමි, (6) එම සෝමා වනි කුමාරිගාමි, (7) විජේපාල බත්බා, (8) එම මුර්ලේ කුමාරි ගාමි, (9) එම පණ්ඩිතරත්න බත්බා, (10) එම කැමරත්න බත්බා, (11) විජේපාලබත්බාර නායක මුද්‍රිතයන්ගෙලාගාමල්ලාගේ බෙගා විස් බොරකියාව, (12) එම ගුණ දෙරකියාව සහ (13) ඇබ්වර්ණි දෙරකියාව	එම	.. 6 2 36
73	එම	එම	.. ..	.. 1 0 12

තක්සේරු මිල අක්කරයක් රුපියල් 100කට වැඩි නොවන මුදලක් වේ.  
මේ ඉඩම් ගැණුම් මැසිදුර කොරතුරු කොළඹ ඉඩම් බේරුම්කරන නිර්ධාරිතාවයෙන් ඒවාගේ සිතියම කොළඹ සර් ටේසර් ජනරල් උන්නාන්සේනගේද ලබාගත හැකිවේ.

මේ 1937ක්වූ අප්‍රේල් මස 14වෙනි දින කොළඹ ඉඩම්  
පිළිබඳ කොමසාරිස් උන්නාන්සේනගේ කන්තෝරුවේදීය.  
සී. ඇල්. වික්‍රමසිංහ,  
ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උන්නාන්සේනගේ මිහි.

No. 12,305, S. O.—ඉඩම් නිරවුල්කිරීමේ නිර්ධාරිතාවා විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන අක්ෂුම් සන්තක ඉඩම් අක්ෂුම් කිරීමේ කටයුතු ප්‍රකාරයට මිසි 1937ක්වූ ජූනි මස 1 වෙනි දින වූ අගභරුවාද පෙරවරු 9 වන කොටසේදී මෙහිදී වෙන් දේශිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් මෙහි අගමකින් නිසුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. මෙහි දිසාවේ කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කේ නිරිතාලයන් පත්තුවේ නැගෙනහිර ඉහල විසිදෙකේ කොටසේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 19 ක්.

ලංකාමැතිවරුන් මුල් සිතියමේ නො. 2,461. ගම—අඳුපොලකන්ද.

Table with 4 columns: No., Description, Details, and Amount. Rows include items like 'රත්මිරිස්සේන', 'සුවක්ඟහමුලවත්ත', 'මොරකොල්ලේයේන', etc.

කක්සේරු මිල අක්කරයක් රුපියල් 100කට වැඩිවන වූදලක්වේ. මෙහි ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු කොළඹ ඉඩම් බේරුම්කරන නිර්ධාරිතාවාගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් කොළඹ සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේයෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

මිසි 1937ක්වූ අප්‍රේල් මස 14 වෙනි දින කොළඹ ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උත්තාන්තේයෙන් කන්තෝරුවේදී. සී. ඇල්. වික්‍රමසිංහ, ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උත්තාන්තේය මහත.

No. 12,306, S. O.—ඉඩම් නිරවුල්කිරීමේ නිර්ධාරිතාවා විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන අක්ෂුම් සන්තක ඉඩම් අක්ෂුම් කිරීමේ කටයුතු ප්‍රකාරයට මිසි 1937ක්වූ ජූනි මස 1 වෙනි දින වූ අගභරුවාද පෙරවරු 9 වන කොටසේදී මෙහිදී වෙන් දේශිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් මෙහි අගමකින් නිසුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. මෙහි දිසාවේ කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කේ නිරිතාලයන් පත්තුවේ නැගෙනහිර ඉහල විසිදෙකේ කොටසේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 4 ක්.

ලංකාමැතිවරුන් මුල් සිතියමේ නො. 2,458. ගම—උඩකොන්දමල.

Table with 4 columns: No., Description, Details, and Amount. Rows include items like 'ලීදකුඹුරේවත්ත', 'ජම්මාරන්තහමුලවත්ත', 'එම', etc.

කක්සේරු මිල අක්කරයක් රුපියල් 100කට වැඩිවන වූදලක්වේ. මෙහි ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු කොළඹ ඉඩම් බේරුම්කරන නිර්ධාරිතාවාගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් කොළඹ සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේයෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

මිසි 1937ක්වූ අප්‍රේල් මස 14 වෙනි දින කොළඹ ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උත්තාන්තේයෙන් කන්තෝරුවේදී. සී. ඇල්. වික්‍රමසිංහ, ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උත්තාන්තේය මහත.

No. 12,307, S. O.—ඉඩම් නිරවුල්කිරීමේ නිර්ධාරිතාවා විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන අක්ෂුම් සන්තක ඉඩම් අක්ෂුම් කිරීමේ කටයුතු ප්‍රකාරයට මිසි 1937ක්වූ ජූනි මස 2 වෙනි දින වූ බදුද පෙරවරු 9 වන කොටසේදී මෙහිදී වෙන් දේශිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් මෙහි අගමකින් නිසුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. මෙහි දිසාවේ කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කේ නිරිතාලයන් පත්තුවේ නැගෙනහිර ඉහල විසිදෙකේ කොටසේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 27 ක්.

ලංකාමැතිවරුන් මුල් සිතියමේ නො. 2,466. ගම—මදුරගොඩ වලිමිනිකන්ද.

Table with 4 columns: No., Description, Details, and Amount. Rows include items like 'ගල්වෙල්ලේයේන', 'වඩකහවෙල්ලේයේන', 'කහවගහවත්ත', etc.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා හෝ අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහල, අ.රු.ප.
53	පිස්සාගේගොන	.. කැලේවිල්ල පදිංචි වලිමිනිකරවිචිල්ලාගේ පොඩිඹි	..	ගොන .. 1 0 3
54	බොරවිලියේගොන	.. වලිමිනිකරවිචිල්ලාගේ පදිංචි අසුරුමුනිකරවිචිල්ලාගේ බඩාසෙකක	එම	.. 1 0 8
57	එම	.. (1) කැලේවිල්ල පදිංචි රජමුනිකරවිචිල්ලාගේ පොඩිඹි (2) එම එසඳ	එම	.. 1 2 4
58	එම	.. (1) වලිමිනිකරවිචිල්ලාගේ පදිංචි වලිමිනිකරවිචිල්ලාගේ රත්කිරි සහ (2) එම සුරු එම	එම	.. 1 0 3
59	එම	.. (1) උත්තමදේවියාගේ රත්කිරි, (2) එම සුරු එම, (3) එම රජය	එම	.. 0 2 1
61	එම	.. (1) හෙතෙමදේවියාගේ පදිංචි වලිමිනිකරවිචිල්ලාගේ අපුරු සහ (2) එම පෙන්න	එම	.. 2 0 0
67	හසුගමුරගොන	.. (1) වලිමිනිකරවිචිල්ලාගේ පදිංචි රජමුනිකරවිචිල්ලාගේ පුවා, (2) එම එම රිකිරි සහ (3) එම කිරිසා	එම	.. 1 2 7
70	කිරිමැව්ගේගොන, පින්න පොල්ලේගොන	(1) වලිමිනිකරවිචිල්ලාගේ පදිංචි වලිමිනිකරවිචිල්ලාගේ මැනිකි, (2) එම එම පෙන්න සහ (3) එම එම පෙන්න	එම	.. 1 2 2
71	හසුගමුරගොන, කොලොන්නගමුරගොන, පින්නපොල්ලේගොන	වැලිමිනිකරවිචිල්ලාගේ පදිංචි වලිමිනිකරවිචිල්ලාගේ අරුමා	..	එම .. 1 0 9
72	බිලික්කුමගොන	වලිමිනිකරවිචිල්ලාගේ පින්න	..	වන්න .. 0 1 19
74	පොල්ලේගොන, පින්න පොල්ලේගොන	(1) වලිමිනිකරවිචිල්ලාගේ පදිංචි වලිමිනිකරවිචිල්ලාගේ රත්කිරි, (2) එම එම වාටිසා සහ (3) එම එම සුරු	..	ගොන .. 1 2 1
77	පිල්ලාගේගොන	වලිමිනිකරවිචිල්ලාගේ පදිංචි වලිමිනිකරවිචිල්ලාගේ ගනුඑ	..	එම .. 0 2 1
78	පිල්ලාගේගොන, බලය වෙලේගොන	වලිමිනිකරවිචිල්ලාගේ පදිංචි රජමුනිකරවිචිල්ලාගේ මිලික්කු	..	එම .. 1 0 5
80	දම්හසමුරගොන	කැලේවිල්ල පදිංචි රජමුනිකරවිචිල්ලාගේ කඵවා	..	එම .. 0 3 2
82	දික්ගොන, නගහලියේගොන, හසුගමුරගොන	දේවනගමුරගොන පදිංචි වාටිලස් මැනිදිස් අබිබෙකර	..	එම .. 10 0 19
86	දික්ගොන	(1) වලිමිනිකරවිචිල්ලාගේ පදිංචි මුද්දිගමුරගොන මෙන්නි සහ (2) එම ඇතිලි	එම	.. 1 2 4
87	අරවත්තගොන	(1) වලිමිනිකරවිචිල්ලාගේ පදිංචි වලිමිනිකරවිචිල්ලාගේ උක්කුවා සහ (2) එම පුසුඹි	එම	.. 2 0 7
88	වැලිමිනිකරවිචිල්ලාගේගොන	කැලේවිල්ල පදිංචි වලිමිනිකරවිචිල්ලාගේ අපුරු	..	එම .. 2 0 3

කක්කරු මිල අක්කරයක් රුපියල් 100කට වැඩිවන බැවින් මුද්දරක් වේ.  
 මෙහි ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු කොළඹ ඉඩම් බේරුම්කරුන්ගේ නිලධාරීන්ගෙන් හෝ ජිලාගේ සිසිලි කොළඹ හරිමිනිකරවිචිල්ලාගේ උත්තමදේවියාගේ ලබාගත හැකිවේ.

මේ 1937ක්දී අප්‍රේල් මස 14වන දින කොළඹ ඉඩම් පිලිබඳ කොමසාරිස් උත්තමදේවියාගේ කන්තෝරුවේදීය. සී. ජැල්. වික්‍රමසිංහ,  
ඉඩම් පිලිබඳ කොමසාරිස් උත්තමදේවියාගේ මහල.

No. 12,308, S. O.—ඉඩම් නිරවුල්කිරීමේ නිලධාරීන්ගේ විසඳුම මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩු සන්නය ඉඩම් ආණ්ඩුකරවිචිල්ලාගේ ප්‍රකාරයට මේ 1937ක්දී ජූනි මස 3වන දින වූ බැහැරකරණ පෙරවරු 9ට ගොකරුල්ලේ නානාසමිදි මෙන් දේශිකර විකුණුව හෝ බේරුම්කරණයට ව නොහොත් මෙහි අගමතින් නිලධාරීන්ට ගෙවනු ලබන මුදල දියවීමේ කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කේ නිරිසාලගමපහනුවේ නැගෙනහිර ඉහලවිසඳුකන්කොට්ටේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 28ක්.

ලංකාමානිවෙලි මුල් සිසිලි නො. 2,467. ගම—මදුරගොඩ කැලේවිල්ල.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා හෝ අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහල, අ.රු.ප.
2A	වැලි මිනිගොන, පහලමගේගොන	උත්තමදේවියාගේ රත්කිරි	..	ගොන .. 0 2 3
2C	පහලමගේගොන, වැලි මිනිගොන	එම සුරු එම	..	එම .. 0 2 3
2D	එම	එම රජය	..	එම .. 0 2 2
2B	වැලි මිනිගොන	වැලි මිනිකරවිචිල්ලාගේ පොඩිඹි	..	එම .. 0 2 5
2F	එම	(1) අරබිපොලොදුර සුරුමි, (2) එම බිංහි	..	එම .. 2 0 4
2G	එම	(1) අසුරු මුනිකරවිචිල්ලාගේ පුවා, (2) එම හරමානිසා, (3) එම ගසුවා, (4) එම රත්කිරි, (5) එම පමෝරියා, (6) එම පොඩිබෝරියා	එම	.. 1 2 3
2J	එම	(1) බසිසාමහාමිකරවිචිල්ලාගේ බිංහිරියාගේ කිරිසා, (2) වැලි මිනිකරවිචිල්ලාගේ සාමිබරගේ රුසිසි	ගොන	.. 1 0 27
2N	එම	ගමදිගාදේවියාගේ හමිමාගේ උක්කු	..	ගොන .. 1 0 3
2Q	එම	(1) වැලි මුනිකරවිචිල්ලාගේ හමිදියා, (2) එම උක්කුවා	..	එම .. 1 2 5
2R	එම	(1) වැලි මුනිකරවිචිල්ලාගේ කිරිසා, (2) එම පෙන්න	..	එම .. 1 2 6
2T	එම	රජපසාදේවියාගේ රසාපියා	..	එම .. 1 0 3
2U	එම	වැලි මුනිකරවිචිල්ලාගේ වාටිසා	..	එම .. 0 2 3
2W	පොල් වැස මුල්ලේ ගොන	මිපිටියේ ගන්නරවිචිල්ලාගේ එදිරිසිංහමුද්දියන්ගේ වෙහෙරයේ පිකිරිබන්ඩා පදිංචිය	එම	.. 1 0 1
5	වැලි මිනිගොන	(1) බසිසාමහාමිකරවිචිල්ලාගේ බිංහිරියාගේ කිරිසා, (2) වැලි මිනිකරවිචිල්ලාගේ සාමිබරගේ රුසිසි	වන්න	.. 0 0 16
23	ගලපොත්තොලන්දේ වන්න	(1) වලි මුනිකරවිචිල්ලාගේ සුමාසා, (2) එම සුන්දර, (3) එම බන්ඩියා මිසන් හිස මුද්දල් ගෙවා නැත	එම	.. 0 1 1
33	එම	(1) වලි මුනිකරවිචිල්ලාගේ බන්ඩියා, (2) කන්දෙදුරකරවිචිල්ලාගේ සුමාසා මිසන් හිස මුද්දල් ගෙවා නැත	එම	.. 0 1 8
34	හිනිකොට්ටේ	(1) කන්දෙදුරකරවිචිල්ලාගේ සුමාසා, (2) වලි මුනිකරවිචිල්ලාගේ බන්ඩියා, (3) එම සුමාසා මිසන් හිස මුද්දල් ගෙවා නැත	එම	.. 0 2 12
48	පෙරපාර්වත්ත	(1) අසුරු මුනිකරවිචිල්ලාගේ පෙරපාර, (2) එම මාත්තුවා මිසන් හිස මුද්දල් ගෙවා නැත	වන්න	.. 0 1 2
53A	වැලි මුනිකරවිචිල්ලාගේ	වැලි මුනිකරවිචිල්ලාගේ පුසුඹි	..	ගොන .. 1 0 1
53G	වැලි මුනිකරවිචිල්ලාගේ	(1) කන්දෙදුරකරවිචිල්ලාගේ අප්පුවා, (2) එම රත්කිරි	..	එම .. 1 0 3
53N	එම	(1) වැලි මුනිකරවිචිල්ලාගේ බිංහිරි, (2) එම මැනිසා, (3) එම සිසිලි	එම	.. 0 3 0
77D	වැලි මුනිකරවිචිල්ලාගේ	අසුරු මුනිකරවිචිල්ලාගේ ගොමින්න	..	එම .. 1 0 2
77E	එම	බන්ඩියා	..	එම .. 1 0 1

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කරුයා හෝ අයිතිකම්කරුන්ගේ	අන්දම.	මහත, අ.රු.ප.
86	පිටියලලුවවත්ත	(1) රජපක්කයේ වාසියා, (2) වැලිමුහුණුවලාගේ සුබි, (3) රජපක්කයේ වාසියා, (4) එම ස්වර්ණ, (5) එම ජයසේ, (6) එම කාපිනි, (7) එම ලැයිසි විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	හේන	0 2 23
97	අරඹපිටියලුවත්ත	(1) වාසිමත්තේ වාසියාගේ මල්ගොඩ, (2) එම ගෝමපාල, (3) එම හෙරනියා විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	වත්ත (අත් 0 2 13 හැරවූ)	0 2 13
98	එම	එම	වත්ත	0 1 9

කක්ෂේරු මිල අක්කරයක් රුපියල් 100කට වැඩි නොවන මුදලක්වේ.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු කොළඹ ඉඩම් බෙදාහැරීමේ කාර්යාලයට හෝ වාසිමත්තේ වාසියාගේ සිටියම් කොළඹ සර්වේයර් ජනරාල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1937ක්වූ අප්‍රේල් මස 14වෙනි දින කොළඹ ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උත්තාන්තේගේ කන්ටෝරුවේදීය.

සී. ඇල්. වික්‍රමසිංහ, ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උත්තාන්තේ වම්ග.

No. 12,309, S. O.—ඉඩම් නිරවුල්කිරීමේ නිර්ධාරණය විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන අණුව සත්කක ඉඩම් අණුවේ හිඟවල ප්‍රකාරයට වම් 1937ක්වූ ජූනි මස 4වෙනි දින වූ සිකුරු පෙරවරු 9ට ගොකරුල්ලා තානාසමිදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බෙදාහැරීමට තොරගොස් වන අන්දමින් නිවැරදිකරන්නට ගොදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කේ නිරිසාලගත්පත්තුවේ නැගෙනහිර ඉහලපිහිටි කෝරළේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 26ක්.

ලංකාමැතිවේ මුල් සිතියමේ නො. 2,467. ගම—මදුරගොඩ කැලේමුල්ල.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කරුයා හෝ අයිතිකම්කරුන්ගේ	අන්දම.	මහත, අ.රු.ප.
105	දෙහිගමුවවත්ත	සාමාන්‍යවලගේ බාණේ සිංහසු විසින් හිඟමුදල් ගෙවා නැත	ලලුකැපුල්	0 2 4
111B	මිගොස්පෙරලොතගේන	වැලිමුහුණුවලාගේ සුබි	හේන	1 0 3
111C	එම	රජපක්කයේ වාසියාගේ ලැයිසි	එම	1 0 4
111E	ගල්පොත්තලත්දේවේන	එම වාසියා	එම	0 0 17
111G	ගල්පොත්තලත්දේවේන, පොල්වත්තේ හේන	(1) අසුරුමුහුණුවලාගේ සුසුබා, (2) එම අප්‍රව්‍යා	එම	3 0 4
111H	එම	අසුරුමුහුණුවලාගේ හමිදියා	එම	1 0 2
111I	අලු වත්තගේන්සාය, විගේන, ගල්ගොඩ හේන, ගලුරිගේන	දෙබන්ගමුල්ලේ පදිංචි වාරුල්ස් මැන්දිස් අබේගේකර	එම	10 0 9
111L	ඇවමහමුල්ලගේන	වැලිමුහුණුවලාගේ සුන්දර	එම	1 0 4
111M	ඇවමහමුල්ලගේන, ගල් පොත්තලත්දේවේන	එම බන්ඩියා	එම	1 0 8
111O	ගල්පොත්තලත්දේවේන,	අසුරුමුහුණුවලාගේ සිද්දු	හේන	2 0 4
111P	එම	වැලිමුහුණුවලාගේ සුබියා	එම	1 0 2
111Q	එම	රජපක්කයේ වාසියාගේ වාසියා	එම	0 1 28
111S	එම	වැලිමුහුණුවලාගේ කසු	හේන	0 2 1
111T	එම	එම දුටියා	එම	1 0 5
111V	එම	රජපක්කයේ වාසියාගේ සබර	එම	0 3 3
111X	එම	කන්දෙදුරුකරවිලියාගේ මලින්ද	හේන	2 0 5
111Y	දෙබන්ගමුල්ලගේන	රජපක්කයේ වාසියාගේ කරවා	එම	0 3 0
111AA	එම	අණුව	හේන	1 0 1
111AC	එම	(1) රජපක්කයේ වාසියාගේ අප්‍රව්‍යා, (2) එම ඩිංගියා, (3) වැලිමුහුණුවලාගේ මැනියා	හේන	1 2 8
111AH	හසුගහකැන්තෙහේන	සාත්තරුමුල්ලගේ ජෝමිස්	එම	0 3 2
111AI	හසුගහකැන්තෙහේන, දෙබන්ගමුල්ලගේන	වර්ණමානදේවියාගේ කීර්තිකා	එම	0 2 4
111AJ	දෙබන්ගමුල්ලගේන	(1) වර්ණමානදේවියාගේ පොඩිබිගේ අප්‍රව්‍යා, (2) එම සලිය	එම	0 2 3
111AP	හසුගහකැන්තෙහේන	අසුරුමුහුණුවලාගේ උක්කු	එම	1 2 6
111AS	එම	වර්ණමානදේවියාගේ වාසියා විසින් වැඩිදුර අල්ලාගෙන තිබෙන බිම්	වත්ත	0 1 3
111AW	අම්මහකැන්තෙහේන	අසුරුමුහුණුවලාගේ පෙරුමාදේවියා - විසින් වැඩිදුර අල්ලාගෙන තිබෙන බිම්	එම	1 3 34
111AX	එම	එම කිරි විසින් වැඩිදුර අල්ලාගෙන තිබෙන බිම්	එම	1 2 5

කක්ෂේරු මිල අක්කරයක් රුපියල් 100කට වැඩි නොවන මුදලක්වේ.

මෙහි ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු කොළඹ ඉඩම් බෙදාහැරීමේ කාර්යාලයට හෝ වාසිමත්තේ වාසියාගේ සිටියම් කොළඹ සර්වේයර් ජනරාල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1937ක්වූ අප්‍රේල් මස 14වෙනි දින කොළඹ ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උත්තාන්තේගේ කන්ටෝරුවේදීය.

සී. ඇල්. වික්‍රමසිංහ, ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උත්තාන්තේ වම්ග.

No. 12,310, S. O.—ඉඩම් නිරවුල්කිරීමේ නිර්ධාරණය විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන අණුව සත්කක ඉඩම් අණුවේ හිඟවල ප්‍රකාරයට වම් 1937ක්වූ ජූනි මස 7වෙනි දින වූ සිකුරු පෙරවරු 9ට ගොකරුල්ලා තානාසමිදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බෙදාහැරීමට තොරගොස් වන අන්දමින් නිවැරදිකරන්නට ගොදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කේ නිරිසාලගත්පත්තුවේ නැගෙනහිර ඉහලපිහිටි කෝරළේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 36ක්.

ලංකාමැතිවේ මුල් සිතියමේ නො. 2,468. ගම—මදුරගොඩ නිකුල්පිටිය.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කරුයා හෝ අයිතිකම්කරුන්ගේ	අන්දම.	මහත, අ.රු.ප.
1A	ගොම්දෙමුවේගේන්සාය, පොම්බේන්සාය	කර්තර ඇල්ප්‍රබ් ද සිල්වා දෙල්හර මහතා	හේන	10 0 22
1E	ගොම්දෙමුවේගේන්සාය	රජපක්කයේ වාසියාගේ උක්කු	එම	1 0 1
1F	එම	(1) අසුරුමුහුණුවලාගේ අරයා, (2) එම හරමානියා, (3) එම බබානියා, (4) එම ලිගේන්සාය	එම	2 0 4
1H	එම	කන්දෙදුරුකරවිලියාගේ වාසියා විසින් වැඩිදුර අල්ලාගෙන තිබෙන බිම්	වත්ත (පාරව 0 0 23* ඉතුරුකර තිබෙන බිම්)	0 0 23*
1J	එම	මානලේ පෙරකංචුරු ඇම්බර්සි ද සිල්වා සහ ඔහුගේ හවුල් කාරයෝ	හේන	10 0 29



නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා හෝ අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
87	මාර්ගයන්	(1) කන්දෙදුරආරච්චිල්ලාගේ සයිමා, (2) එම බිලික්දි, (3) එම සුරෙණි	හේන	2 0 14
89	එම	කන්දෙදුරආරච්චිල්ලාගේ පිරි	එම	1 0 4
90	සල්කොට්ටේගේ න, වත්තේගේ න	මුලුත් වලමුනිආරච්චිල්ලාගේ පොඬු නොහොත් කුමුදු	එම	1 0 4
93	දෙල්කන්දආරච්චිල්ලාගේ න	බෝම්බුමලදේවගේ පොඬු ප්‍රකාශන	එම	0 2 2
96	දෙල්කහමුලගේ න	අඵන්ගෙදර පිනාගේ රෙයිද	එම	0 3 9
100	අගල්ලේවල	මදුරගොඩ නිකුල්පිටියේ පදිංචි ඉඩමෙහෙදර කිර	එම	0 2 5
104	අලවතුපිටියගේ න	(1) වික්‍රමආරච්චිල්ලාගේ අන්තියාලාගේ හෝදියා, (2) කන්දෙදුරආරච්චිල්ලාගේ මාලියා, (3) එම පතනි, (4) එම හමදියා	හේන	2 0 2
108	එම	මෑතින්දුරගොලාගේ ලසිතා	හේන	1 2 5
110	කරදගොල්ලේගේ න, පල්ලේවත්තේගේ න	වලමුනිආරච්චිල්ලාගේ පත්තාලගෙදර පෙමා	එම	1 0 10
114	පල්ලේවත්තේගේ න	කන්දෙදුරආරච්චිල්ලාගේ කිද්ද	එම	1 1 5
116	හෙරලියෙහිනගේ න	(1) සුදුහකුරුදේවගොලාගේ බසියා, (2) සරේසිංහආරච්චිල්ලාගේ නයිද	එම	1 0 5
117	එම	කන්දෙදුරආරච්චිල්ලාගේ විකිර	එම	1 1 1
118	කැත්තෙපිටියගේ න	(1) කන්දෙදුරආරච්චිල්ලාගේ සල්ලු, (2) එම එන්සා	එම	1 2 1
119	කරදගොල්ලේගේ න, කන්තෙපිටියගේ න	කන්දෙදුරආරච්චිල්ලාගේ සුසුලා	හේන	1 0 9
121	කරදගොල්ලේගේ න	(1) සමරසිංහආරච්චිල්ලාගේ අප්පුමා, (2) එම නයිද, (3) එම හෝදියා	එම	1 2 4
122	එම	සාන්තරමුල්ලේගේ පේමිස්	එම	1 2 1
123	එම	වලමුනිආරච්චිල්ලාගේ මාදුරු	එම	1 2 1
127	කන්තෙපිටියගේ න	(1) කන්දෙදුරආරච්චිල්ලාගේ මාන්කුමා, (2) එම පැලිස්සා	හේන හනාදිය	1 0 0
128	කන්තෙපිටියගේ න	කන්දෙදුරආරච්චිල්ලාගේ ආරසා විසින් මෑහිදුර අලාලන නිබන්ත බිම	වත්ත	0 3 9
129	කන්තෙපිටියගේ න	කන්දෙදුරආරච්චිල්ලාගේ අප්පුමා, (2) එම අදිරියා	හේන	1 0 1
130	රත්මලගහමුලගේ න	(1) එම කිරිහොද, (2) එම පුහුලි	එම	2 0 8
132	සිල්වත්තේගේ න	ජයසිංහආරච්චිල්ලාගේ සුරෙණි	එම	1 0 8
133	කරදගොල්ලේගේ න	සරත්කුමාරගේ සාමෙල්අප්පු	හේන සහ වත්ත	3 0 12
134	කරදගොල්ලේවත්ත	සරත්කුමාරගේ සාමෙල්අප්පු විසින් මෑහිදුර අල්ලා ගෙන නිබන්ත බිම	වත්ත (දිසපාරට ඉතුරුකර නිබන්ත බිම)	0 1 14*
138	සල්කොට්ලේගේ න	කන්දෙදුර ආරච්චිල්ලාගේ සාමිබර	හේන	1 0 5

\* බදුදීමට පමණයි.

කක්ෂේරු මිල අක්කරයක් රුපියල් 100කට මෑහිනොවන මුදලක් වේ.

මෙහි ඉඩම් ගැන මෑහිදුර නොරතුරු කොලම ඉඩම් බේරුම්කරණ නිර්ධාරිතමාගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් කොලම හරිවිසර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

මේ 1937ක්වූ අප්‍රේල් මස 14වෙනි දින කොලම ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

සී. ඇල්. වික්‍රමසිංහ, ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ මව්ග.

No. 12,312, S. O.—ඉඩම් නිරවුල්කිරීමේ නිර්ධාරිතමා විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන අණුට සන්නත ඉඩම් අණවුම් වීරෝගමල ප්‍රකාරයට මේ 1937ක්වූ ජූනි මස 9වෙනි දින මුදල පෙරවරු 9ට ගොකරුල්ල නායායලේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නින්දකරනට යෙදෙනවා ඇත. මෙහි දිනවේ කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කේ කිරිසාලගත්පත්තුවේ නැගෙනහිර ඉහලපිහිටිදෙකකෝරල් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 37ක්.

ලංකාමුද්‍රාණ මුල් සිතියමේ නො. 2,470. ගම—මදුරගොඩ කොටුගේ න.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා හෝ අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
1C	බෝගහමුලපිටියගේ න	(1) වැලිමිනිආරච්චිල්ලාගේ හරමානියා, (2) එම ජූවානියා, (3) එම සලිග, (4) එම බොලදි, (5) එම සලිප්පු, (6) එම නොත්ත	හේන	0 2 3
1D	එම	කර්වාදේවගොලාගේ අප්පුමාලාගේ කිරිහොද	එම	1 0 1
1E	එම	(1) දහනායකමුදියන්සෙලාගේ අප්පුමාමි, (2) මන්තාසම්න්නා සමරදිවාකරමුදියන්සෙලාගේ මුදලියාමි, (3) විසුරුමුනි දේවගොලාගේ රත්කිර	එම	3 0 8
1H	එම	බෝගහමුලදේවගේ අමියාලාගේ රත්කිර	එම	1 0 5
1I	එම	(1) කර්වාදේවගොලාගේ අප්පුමාලාගේ කිරියා, (2) එම එම පිනා	එම	1 0 2
1J	එම	කර්වාදේවගොලාගේ පිකිර	එම	1 0 5
1L	එම	වලමුනිආරච්චිල්ලාගේ අමියා	එම	1 0 3
1M	සල්කොටුගේගේ න	ඉසුරුමුනිආරච්චිල්ලාගේ සුරෙණි	වත්ත	1 0 2
1N	ඇල්ලේගේ න, වට්ටක්කගේ න	(1) විසුරුමුනිආරච්චිල්ලාගේ කිද්ද, (2) එම සොමාලියා	හේන	1 2 3
1O	සල්කොටුගේගේ න, වට්ටක්කගේ න	(1) වලමුනිආරච්චිල්ලාගේ ඕ:කිරියා, (2) එම ජෙමා, (3) එම දුරයා	එම	1 0 2
1P	බෝගහමුලපිටියගේ න, වට්ටක්කගේ න	වලමුනිආරච්චිල්ලාගේ බබානිස්සා	එම	1 0 1
1S	වට්ටක්කගේ න	වලමුනිආරච්චිල්ලාගේ උක්කුමා	එම	1 0 3
1U	එම	කන්දෙදුරආරච්චිල්ලාගේ සුබියා	එම	1 0 5
1V	එම	වලමුනිආරච්චිල්ලාගේ සයිමා	එම	1 0 7
1W	එම	ගල්මෑවෙහෙදර විකිරලගේ පොකිද	එම	1 0 3
1Z	කොට්ටලමුලගේ න	දෙඩන්සෙලාගේදේ කොටුගේන පදිංචි වලමුනිආරච්චිල්ලාගේ අන්දියා විසින් මෑහිදුර අල්ලාගෙන තිබෙන බිම	වත්ත	0 3 32
1AA	රටමිස්ගේ න	සී. බිලිම්. බබාසේකර නෝනාමගත්මි	හේන සහ වත්ත	10 0 17

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා හෝ අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
LAC	රටමිණිස්සේන	(1) කථකර පදිංචි ඇල්ෆ්‍රඩ් ද සිල්වා දෙස්කරමහතා, (2) මාකර පදිංචි ජීවිති ද සිල්වා දෙස්කරමහතා, (3) මාකලේ පදිංචි ස්ටීවන් ද සිල්වා දෙස්කරමහතා, (4) මාකලේ පදිංචි ඇබ්වර්ඩ් ද සිල්වා මහතා, (5) මහනුවර පදිංචි ලොකාර්ඩ් බෙර්නාඩ් ද සිල්වා මහතා, (6) කිත්තොට පදිංචි ලොකාර් අමරසූරිය නෝනාමහත්මි, (7) මාකලේ පදිංචි ජෝන් ජෝන් මැන්දිස් නෝනාමහත්මි, (8) මාකලේ පදිංචි බොයාමිස් වික්ටර් ආණ්ඩුකර නෝනාමහත්මි, (9) පානදුර පදිංචි රෝඩ්‍රිග්‍රි ලා දිසෙස් නෝනාමහත්මි, (10) මාකලේ පදිංචි සිඩ්ල් කොන්ස්ටන්ස් ජයවික්‍ර නෝනාමහත්මි, (11) මාකලේ පදිංචි නැව්ල් වික්ටර් ද සිල්වා මහතා, (12) මාකලේ පදිංචි ඇබෙල්නා ද සිල්වා නෝනාමහත්මි	හේන	4 0 7
2	ඇමුණුකමය	බෝගමගොඩ අධිකාරියාගේ සුදානා	පොල්වත්ත	0 0 18
10A	මොනරගල්කොමිසේන	(1) කොටුගොන පදිංචි වැලිමිනිආරම්චිලාගේ හරමානියා, (2) එම සුමානියා, (3) එම ලලිත, (4) එම බොලදි (5) එම සල්ප්පු සහ (6) එම තෙන්නු	හේන	1 0 3
10C	එම	(1) අර්ත්තොදර මුම්බියාගේ සමනේරියා, (2) එම එම් දුලියා	එම	0 2 2
10E	එම	(1) කොටුගොන පදිංචි හම්දියාලාගේ උක්කු සහ (2) අපසු ගාමිලාගේ සොපියා	එම	1 0 2
10H	එම	කොටුගොන පදිංචි පුංචිදේවියාලාගේ අඛියා	එම	0 2 5
18	ඇල්ගේනවත්ත	කොටුගොන පදිංචි අපසුවාලාගේ කිරියා විසින් හිඟමුදල් ගෙවානැත	පොල්වත්ත	0 0 28
20	ගල්කොටුබවත්ත	කොටුගොන පදිංචි හපුවා කවිට්ටියාලාගේ රත්කිරි විසින් හිඟමුදල් ගෙවානැත	එම	0 3 13
22	අඛිගහගොදරවත්ත	බෝගමගොදර සෝදියාලාගේ ගුරුවා	එම	0 0 33
23A	සිසම්ලාගහපිටියේන	(1) සුමාලාගේ උක්කුමා, (2) එම බිලිනදි	හේන	1 0 4
23B	එම	විසු රුමුනිආරම්චිලාගේ හරමානියා	එම	1 0 2
23C	එම	වලිමුනිආරම්චිලාගේ තෙන්නු	එම	1 0 4
23D	එම	විසු රුමුනිආරම්චිලාගේ නොහොත් වලිමුනිආරම්චිලාගේ සෝදියා	එම	1 0 2
23E	එම	වලිමුනිආරම්චිලාගේ බොලදි	එම	1 0 3
23F	එම	විසු රුමුනිආරම්චිලාගේ නොහොත් වලිමුනිආරම්චිලාගේ දේවමා	එම	1 0 2
23G	එම	වංතොගොදර ගෙන්නු	එම	0 1 0
23H	එම	වලිමුනිආරම්චිලාගේ මාලි	එම	1 0 2
23J	එම	එදිරිසිංහමුද්දියන්ගොලාගේ විකිරිබත්තා එදිරිසිංහ	එම	2 2 5
23K	එම	වලිමුනිආරම්චිලාගේ කොරලියා සහ නමත් අසමල්	එම	2 0 2
23L	එම	ගල්වැව්ගොදර බසියාලාගේ පුවා	එම	1 0 2

කක්කේරු මිල අක්කරයක් රුපියල් 100කට වැඩිවන බවට මුදලක් වේ.

මෙහි ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ලබාගැනීමට ඉඩම් බේරුම්කරන නිලධාරීතුමාගෙන් ප්‍රධාන සිසම් කොමිෂිනර් ජනරාල් උත්තරානේගොත්තු ලබාගත හැකිවේ.

මි 1937 වූ අප්‍රේල් මස 14 වෙනි දින කොමිෂිනර් ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උත්තරානේගොත්තු කන්තෝරු මහතාගේ.

සී. ඇල්. වික්‍රමසිංහ, ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උත්තරානේගොත්තු.

No. 12,313, S. O.—ඉඩම් නිරවුල්කිරීමේ නිලධාරීතුමා විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආකාරව සන්තක ඉඩම් ආකාරව නිකුත්වන ප්‍රකාරයට මි 1937 වූ ජූනි මස 10 වෙනි දින මුහුණපත්තිය පෙරවරු 9ට ගොනුකරනු ලැබූ කානාගොඩදී මෙන් දේශිකර වී කුණක්ට හෝ බේරුම්කරගෙන ප්‍රකාශයක් ලෙස අන්තරායක් නිකුත්කරනු ලැබූ බවට සඳහන්ව ඇත. මෙහි දිනවන කුරුණෑගල දිනකිසි කිරියාලගත් පත්තියක් නැතහොත් ඉහල විස්තර කෙරුණු පිහිටි නිකුත් කිරීමට 37 ක්.

ලංකා මුදලි මුල් සිසිගම නො. 2,470. ගම—මදුරගොඩ කොටුගොන.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා හෝ අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
28	සිසම්ලාගහපිටියේ වත්ත	වංතොගොදර ගෙන්නු	පොල්වත්ත	0 0 32
31	පාර්වත්ත	(1) මිපිලියේ පදිංචි එදිරිසිංහමුද්දියන්ගොලාගේ විකිරිබත්තා ආරම්චි, (2) කොටුගොන පදිංචි අර්ත්තොදර කරලිනා විසින් හිඟමුදල් ගෙවානැත	එම	0 2 37
33	එම	එම	එම	0 0 27
36	අර්ත්තොදරවත්ත	(1) කොටුගොන පදිංචි ගල්වැව්ගොදර බසියාලාගේ හත්තා සහ (2) එම එම වාරියා විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	0 3 1
38	රටකහගොනවත්ත	(1) කොටුගොන පදිංචි මාරකදිසන්ගොලාගේ පබ්ලිස්, (2) එම එම ලුසියා, (3) සහ එම එම පිතර විසින් හිඟමුදල් ගෙවානැත	එම	1 0 10
47B	කලගහමුල ගේන, ගොඩමෙහිගේන	(1) කොටුගොන පදිංචි වැලිමිනිආරම්චිලාගේ හරමානියා, (2) එම එම සුමානියා, (3) එම එම සල්පු, (4) එම එම බොලදි, (5) එම එම සල්පු සහ (6) එම එම තෙන්නු	හේන	3 0 3
47C	ගොඩමෙහිගේන, කලගහමුලගේන	(1) උඩගොන පදිංචි කථකරදේවියාලාගේ විකාරලාගේ හිංගා, (2) කැලේමුල්ල පදිංචි එම එම සුසුබා, (3) එම එම උක්කුමා සහ (4) එම එම මල්ලියා	එම	1 0 4
47D	ගොඩමෙහිගේන	කොටුගොන පදිංචි බසියාලාගේ හත්තා	එම	1 0 5
4 I	ලියන්පිටියේගේන	කොටුගොන පදිංචි වලිමුනිආරම්චිලාගේ මාලිනද	එම	0 2 5
47M	එම	නිකුල්පිටියේ පදිංචි අසුරුමුනිආරම්චිලාගේ හිංගා	එම	1 0 5
47S	පොල්වැස්සමුල්ලේ ගේන	කැලේමුල්ල පදිංචි අසුරුමුනිආරම්චිලාගේ හිද්ද	එම	2 0 13
47U	එම	(1) කැලේමුල්ල පදිංචි අසුරුමුනිආරම්චිලාගේ ගොලා සහ (2) වාන්නමා	එම	1 0 1
47x	එම	(1) නිකුල්පිටියේ පදිංචි අසුරුමුනිආරම්චිලාගේ ගොන්නමා, (2) එම ආරයා, (3) එම පුංචි, (4) එම උක්කු සහ (5) එම මලගද	එම	1 0 1
47Y	එම	නිකුල්පිටියේ පදිංචි අසුරුමුනිආරම්චිලාගේ උක්කු	එම	0 2 3
47Z	එම	නිකුල්පිටියේ පදිංචි වලිමුනිආරම්චිලාගේ කිරියා සුසුලි	එම	1 0 3
47AA	එම	කැලේමුල්ල පදිංචි අසුරුමුනිආරම්චිලාගේ විකිරි	එම	1 0 1



කො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා හෝ අයිතිකරුගේ නම.	අන්දම.	මහන, අ. රු. ප.
47AB	ලියන්පිටියේ පොළොව	නිකුල්පිටිය පදිංචි අසුරු මුනිකරවිලියාගේ අසුරු	භේන	1 0 2
47AC	එම	(1) උඩකොන පදිංචි කලුබොදේවිලියාගේ විකිරලයේ ඩො., (2) කැලේ මුල්ල පදිංචි එම එම සුසුබා, (3) එම එම උක්කුවා සහ (4) එම එම මල්ලියා	එම	2 0 3
55	ගල්කොණ්ඩේවිලියා	(1) කොටුගොන පදිංචි මුනිකරවිලියාගේ කිරු, (2) එම එම සුසුබා, (3) එම එම උක්කු, (4) වලිමුනිකරවිලියාගේ කඳුවා, (5) එම එම සුචා, (6) එම එම ගන්නා, (7) එම එම ගමන්ති සහ (8) එම එම සුසුබා විසින් හිතමුදල් ගෙවානැත	පොල්වත්ත	2 0 11
62	කුරුමුවත්ත	(1) කොටුගොන පදිංචි වලිමුනිකරවිලියාගේ දුසියා, (2) දෙල්ගහ ගෙදර ගෙරකියා, (3) එම ඩො.කිරියා, (4) එම මලින්ද සහ එම කඳුවා විසින් හිත මුදල් ගෙවානැත	එම	0 3 22
74	වැලිවැවේවත්ත	එබිගමුමාරියාගේ සහ තමන් අගවල්	භේන	0 2 30
74B	ලියන්පිටියේ පොළොව, වැලිවැවේවත්ත	කැලේ මුල්ල පදිංචි වරිගමානදේවියාගේ වාරියා	එම	2 0 5
74C	වැලිවැවේවත්ත	(1) කැලේ මුල්ල පදිංචි වරිගමානදේවියාගේ මැනිකා සහ (2) එම එම මන්වා, (3) නිකුල්පිටිය පදිංචි එම එම කිරිසුන්ගා	එම	1 2 1
74E	එම	සුවාදේවියාගේ අභියා	එම	2 2 6
74F	එම	කොටුගොන පදිංචි විසුරු මානදේවියාගේ සුබියා	එම	1 0 3
74I	එම	යාන්කර මුල්ලයේ පෝමිස්	එම	0 2 2
90	පාර්ශවවත්ත	(1) කොටුගොන පදිංචි වලිමුනිකරවිලියාගේ දුසියා, (2) එම ඩො.කිරියා සහ (3) එම පේමා විසින් හිත මුදල් ගෙවානැත	පොල්වත්ත	2 0 34
91	පාර්ශවගල	(1) කැලේ මුල්ල පදිංචි කොනෙරුකරවිලියාගේ දුසුබා සහ (2) වලිමුනිකරවිලියාගේ කිරියා, (3) කොටුගොන පදිංචි විසුරු මුනිකරවිලියාගේ දේවුවා, (4) එම එම සුරන්ති, (5) එම එම සුවන්දි, (6) එම එම මාන්දුවා, (7) එම එම නන්දුවා, (8) එම එම උක්කු, (9) එම එම ගරු, (10) මාරකමුද්දන්ගොලාගේ පති ලිස්, (11) එම එම දුසියා, (12) එම එම පිටර්, (13) විසුරු මුනිකරවිලියාගේ අරියා, (14) එම එම ඩො.කිරියා, (15) එම එම මාලින්ද, (16) එම එම සාලින්ද, (17) එම එම රුසියා, (18) එම එම බිලින්දි සහ (19) එම එම ගව්වා විසින් හිත මුදල් ගෙවානැත	දුම්බරාල	0 2 24
102I	පිටකන්දේවත්ත	කොළඹ හොර්ටන් ප්ලේස් එකේ "බෙරුවර්" හි පදිංචි ශ්‍රීමත් ඩී. ජයතිලක මහතා විසින් වැඩිදුර අල්ලාගෙන තිබෙන බිම්	පොල්වත්ත	2 2 30
102K	එම	(1) කර්නර පදිංචි ඇල්ප්‍රයි ද සිල්වා දෙස්කර මහතා, (2) මාතර පදිංචි රීවර්ඩ් ද සිල්වා දෙස්කර මහතා, (3) මාතලේ පදිංචි ස්ටීවන් ද සිල්වා දෙස්කර මහතා, (4) මාතලේ පදිංචි ඇඩ්වර්ඩ් ද සිල්වා මහතා, (5) මහනුවර පදිංචි ලොනාඩ් බෙර්නාර්ඩ් ද සිල්වා මහතා, (6) සිංහාච පදිංචි ලොරි අමරසූරිය නෝනාමහත්මී, (7) මාතලේ පදිංචි ජේම්ස් මැන්දිස් නෝනාමහත්මී, (8) මාතලේ පදිංචි බෙයාලිස් මිනිප්‍රයි ගුණසේකර නෝනාමහත්මී, (9) පානදුර පදිංචි ජේප්‍රියා ලුසිලියා දිසේස් නෝනාමහත්මී, (10) මාතලේ පදිංචි සිලිල් කොන්ස්ටන්ස් ජයවික්‍රම නෝනාමහත්මී, (11) මාතලේ පදිංචි හෙවිල් වික්ටර් ද සිල්වා මහතා, (12) මාතලේ පදිංචි අබ්ලික් ද සිල්වා නෝනාමහත්මී,	භේන	2 0 18
102L	එම	(1) කුරුණෑගල පදිංචි පෝන් වාර්ග් ද සිල්වා කරුණරත්න, (2) රෙඩ්ස්වන් ද සිල්වා ජයසුන්දර සහ (3) ලොරිස් ද සිල්වා ජයසුන්දර, (4) කොළඹ පදිංචි විලියම් ද සිල්වා ජයසුන්දර සහ (5) හීර්ලි ද සිල්වා ජයසුන්දර, (6) ගම්පොල පදිංචි ජේම්ස් ඇලිස බෙන් වික්‍රමසිංහ නෝනාමහත්මී	එම	2 0 14
102O	එම	(1) කුරුණෑගල පදිංචි පිලිප් ක්ලරන්ස් පලිපානෙ, (2) පිලිප් බර්ට්‍රේ පලිපානෙ සහ (3) හීර්ලි විලියම් පලිපානෙ	එම	10 0 11
102P	එම	දෙබන්තස්ලන්දේ පදිංචි වන්දුසේන නමරත්න විසින් වැඩිදුර අල්ලාගෙන තිබෙන බිම්	පොල්වත්ත	8 3 32
102R	පිටකන්දේවත්ත	කොළඹ හැවිලොස් වවුන්එකේ "නෝර්ඩ්වික්" පදිංචි ෆිලික්ස් පෝප්ප් දුකස් ප්‍රනාන්දු	භේන	0 2 4
102V	එම	නැසිහිග ශ්‍රීමත් හැන්රි ඇල්. ද මෙල් මහතාගේ උරුමකරුගේ	එම	1 2 11
119	කිබ්බොටුකහ ගඟ භේන	(1) පමුණුම පදිංචි ජයකොඩිකරවිලියාගේ දෙන නෑකලා ගාමිනී සහ (2) ජයමහමුදලියාගේ දෙත් පෝප්ප් මොරියර්, (3) පමුණුම පදිංචි ගමමැදලියාගේ ලයනල් පෙරේරා, (4) එම එම පෝප්ප් පෙරේරා, (5) එම එම මාර්ටින් පෙරේරා, (6) එම එම ගාබ්‍රියෙල් පෙරේරා, (7) එම එම බැසිල් පෙරේරා, (8) එම එම ආනන්ද පෙරේරා, (9) එම එම ජේම්ස් පෙරේරා, (10) එම එම ඇලන් පෙරේරා, (11) එම එම පර්ලි පෙරේරා, (12) එම එම ඇලන් පෙරේරා, (13) ජේම්ස් ජයසූරිය නෝනාමහත්මී සහ (14) හෙව්ට් කරවිලියාගේ දෙන පේප්ප් මොරියර්, (15) මිහාමුලි පදිංචි ඇලනාක් සිරිල් සේනානායක, (16) පමුණුම පදිංචි ග්‍රෙස් දෙන පෝප්ප්, (17) කටානෙ පදිංචි විනි ද සිල්වා නෝනාමහත්මී, (18) මොර ටුමේ පදිංචි ලිලි පෙරේරා නෝනාමහත්මී, (19) දුම්මලදේවියාගේ පදිංචි බෙයාලිස් විජේතුංග නෝනාමහත්මී, (20) පමුණුම පදිංචි පර්ලි රුසියා, (21) කන්දවල පදිංචි රුසියා නෝනාමහත්මී, (22) කන්දවල පදිංචි බ්‍රිස්ටල් සේනානායක	එම	9 0 6
122	එම	..	එම	1 1 30

කන්සේරු මල අක්කරයක් රුපියල් 100කට වැඩිකොටන මුදලක් වේ.

මෙහි ඉඩම් හැරුණු වැඩිදුර තොරතුරු කොළඹ ඉඩම් බෙරුම්කරුන් නිර්ධාරීතාවාගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් කොළඹ හර්වෙයර් ජනරල් උත්තාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

මෙහි 1937ක්වූ අප්‍රේල් මස 14 වෙනි දින කොළඹ ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උත්තාන්සේගේ කන්තෝරුවේදී, ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උත්තාන්සේ විසිනි.

ආණ්ඩුවට ඉඩම් ලබාගැනීම සම්බන්ධ දැන්වීම.

එම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3෧෦෦ අංකයෙන් හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට අණුමේ කටයුත්තකට, ඒකම් :- නවයෙන් මිශ්‍රපාඨයාලාවක් සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "එම් 1876ෆේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අඤ්චුයේ" හවෙති කාණ්ඩයේ කරනිමෙන පංතාර්ථවල ප්‍රකාරයට පලාත් අණු කාරක මහත්මයාණන් වහන්සේගෙන් පැවරී තිබෙන බලය පිට නිසිආකාර මට අණුරූපී තිබේ, ඒ ඉඩමනම් :-

සිතියමේ නො. A 692. ගම-නලාගේන.

නො. ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරන්නා. මහත, අ.රු.ප.
1 අලුබෝගමවත්ත	අවුරුදු 50ක් වයස පොල්ගස් 7ක්ද, අවුරුදු 2 ක්ව 15 වයස පොල්ගස් 28ක්ද, අවුරුදු 10 ක්ව 20 වයස කොස්ගස් 13ක්ද, අවුරුදු 12ක් වයස දෙබඩගස් 14ක්ද, අවුරුදු 8ක් පමණ වයස නෑදුන්ගස් 6ක්ද, අවුරුදු 6ක් වයස දෙබඩගස්ද, අවුරුදු 10ක් වයස මොර ගසක්ද, අවුරුදු 6ක් වයස ගොඩපොර ගස් 2ක්ද, තාවකාලික (අතුරුමිලි මැටි) ගෙ ගස්ද, තාවකාලික (අතුරුමිලි මැටි) මැයි කිලියක් සහ තාවකාලික (අතුරුමිලි මැටි) පාඨයාලා නොබහාදිල්ලකින් යුත් ඉඩම	මාකලන්දගේ ජේෂ්වේ සිල්වා 0 1 39.3 සහ දිසානායකගේ ජේන් ජේන්, දෙදෙනාම නලාගේන

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට අණුමේ කල්පනාව තිබෙන බව පොදුජනතාව දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙහින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අග වම් 1937ක්වූ මැයි මස 18වෙනි දින පෙරවරු 19෦෦෦෦ කනිසමට මෙම කන්තෝරුවේදී මා ඉදිරිපිටව පැමිණ ඒ කොයි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කිසා කිසාසිටිත්ව ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඒව ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිති කමේ නොරතුරුත් කිසාසිටිත්ව ඕනෑබව මෙහින් දැනගත යුතුයි.

එම් 1937ක්වූ අප්‍රේල් මස 12වෙනි දින කොළඹ කම්මේරියේදීය. බඩලිපි. සී. ගුණරත්න, අණුමේ අධිකරු උප ඒජන්ත විමස.

එම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3෧෦෦ අංකයෙන් හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට, අණුමේ කටයුත්තකට, එනම් :- බඳුරගොඩ පෙරකම් පාඨයාලාව පිණිස මෙහි පහත සඳහන් වන ඉඩම ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "එම් 1876ෆේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අඤ්චුයේ" හවෙති කාණ්ඩයේ කරනිමෙන පංතාර්ථවල ප්‍රකාරයට පලාත් අණු කාරක මහත්මයාණන් වහන්සේගෙන් පැවරී තිබෙන බලය පිට නිසිආකාර මට අණුරූපී තිබේ, ඒ ඉඩමනම් :-

සිතියමේ නො. A 631. ගම-බඳුරගොඩ.

නො. ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරන්නා. මහත, අ.රු.ප.
1 බුදුගමවත්ත	සීර පෙරකම් පාඨයාලාවක්ද, ඒව අයිති බඳුරගොඩ ජේ. දෙය් නෝමස් ජය 0 0 38.6 පදිත්ති ගහගස්ද, වැසිකිලියක් සහ තිරකගේ උරුමකරුවන්ගේ ලිදකින් යුත් ඉඩම	

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට අණුමේ කල්පනාව තිබෙන බව පොදුජනතාව දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙහින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අග වම් 1937ක්වූ මැයි මස 21වෙනි දින පෙරවරු 10෦෦෦෦ කනිසමට බඳුරගොඩ පෙරකම් පාඨයාලාවේදී මා ඉදිරිපිටව පැමිණ ඒ කොයි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කිසා කිසාසිටිත්ව ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඒව ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතිකමේ නොරතුරුත් කිසාසිටිත්ව ඕනෑබව මෙහින් දැනගත යුතුයි.

එම් 1937ක්වූ අප්‍රේල් මස 12වෙනි දින කොළඹ කම්මේරියේදීය. බඩලිපි. සී. ගුණරත්න, අණුමේ අධිකරු උප ඒජන්ත විමස.

එම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3෧෦෦ අංකයෙන් හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට අණුමේ කටයුත්තකට, ඒකම් :- පාඨයාලා නොබහාදිල්ලක් පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "එම් 1876ෆේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අඤ්චුයේ" හවෙති කාණ්ඩයේ කරනිමෙන පංතාර්ථවල ප්‍රකාරයට පලාත් අණු කාරක මහත්මයාණන් වහන්සේගෙන් පැවරී තිබෙන බලය පිට නිසිආකාර මට අණුරූපී තිබේ, ඒ ඉඩමනම් :-

සිතියමේ නො. A 478. ගම-පුදුදිවෙල්.

නො. ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරන්නා. මහත, අ.රු.ප.
1 කුණාමාවම්මෝවම්	පොල්ඉඩම	සුදුදිවෙල් ඒ. සී. මිරලබ්බේ 0 3 38.3

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට අණුමේ කල්පනාව තිබෙන බව පොදු ජනතාව දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙහින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අග වම් 1937ක්වූ ජූනි මස 7වෙනි දින පෙරවරු 11෦෦෦෦ කනිසමට පුත්තලම් කම්මේරියේදී මා ඉදිරිපිටව පැමිණ ඒ කොයි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කිසා කිසාසිටිත්ව ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඒව ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතිකමේ නොරතුරුත් කිසාසිටිත්ව ඕනෑබව මෙහින් දැනගත යුතුයි.

එම් 1937ක්වූ අප්‍රේල් මස 8වෙනි දින පුත්තලම් කම්මේරියේදීය. ජේ. ලයිපි, අණුමේ උප ඒජන්ත විමස.

ඉඩම් සලකුණු කිරීමේ දැන්වීම.

දීමනා පත්‍ර ලැබීමට සුදුස්සන් හෝරම් පිලිබද ඉඩම්කම්මේරියේ දැන්වීමයි.

මෙහි පහත විස්තර දක්වන අණුමේ ඉඩම් සඳහා දීමනා පත්‍ර ලැබීමට සුදුස්සන් හෝරගනු පිණිස මාකර කම්මේරියේදී එම් 1937ක්වූ මැයි මස 10වෙනි සඳුදා පූ. හා. 11ට 1935ෆේ අග 19 දරන ඉඩම් සලකුණු කිරීමේ අඤ්චුයේ සටහන්ව ඇති කම්මේරියක් මාකර අණුමේ උප ඒජන්තතුමා විසින් පවත්වන බැව් මෙහින් දැනුම්දෙනු ලැබේ.

2. ඉඩම් කම්පි ලබාගනු කැමති සෑම අයකු විසින්ම ඉඩම් කම්මේරියට පැමිණිය යුතුයි. නැතහොත් තමා වෙනුවෙන් පෙනීසිටීමට නියෝජනයකු පිවිස යුතුයි.

3. මේ ඉඩම් කම්මේරිය පිලිබදව දැනගතයුතු ගමක් ඇතහොත් එය අණුමේ උප ඒජන්තතුමාගෙන් විභාග කළ යුතුයි.

සී. ඇල්. වික්‍රමසිංහ, ඉඩම් කොමසාරිස්තුමා.

එම් 1937ක්වූ අප්‍රේල් මස 12වෙනි දින කොළඹ ඉඩම් කොමසාරිස්තුමාගේ කාර්යාලයේදීය.

දීමට සහ ඉඩමේ විස්තර. අවසාන ගම් පලාතගේ නො. 530. ගම-මලියව.

කැබෙල්ලේ අධික. අවසරපත්‍ර දරන්නාගේ නම. අ.රු.ප. 119 මුද්‍රාලිපිට අරමුණුගේ දෙය් දියෝනිස් 0 2 14

**ආණ්ඩුවේ රබර් ඉඩම් බදුදීම.**

රබර් පාලක ආඥාපනත යටතේ රෙජිස්ට්‍රාර්වරුන්ගේ පනත සඳහන් රබර් ඉඩම්වල පලප්‍රයෝජනය ගැනීම සඳහා, වම් 1937න් අවුරුද්දට බදුදීම පිණිස ඉල්ලුම්පත්‍ර මිම විසින් බාරගන්නාවේ මෙසින් දක්වමි.

2. එසේ එවනලද ඉල්ලුම්පත්‍ර ලියුම් කවරයක දමා, සිල්කඩා, එහි මතුපිට " ආණ්ඩුවේ රබර් ඉඩම් බදුගැනීම සඳහා ඉල්ලුම්පත්‍රය " යන වචන සඳහන් කර එවනලද ඉල්ලුම්පත්‍ර වම් 1937ක්වූ මැයි මස 18වෙනි දින, පෙරවරු 10ය වනතුරු කැගල්ලේ කම්මේරියේදී බාරගෙන විවෘතකරනු ලැබේ. ඉල්ලුම්පත්‍ර එවන සෑමදෙනාම පැමිණිය යුතුයි. නැතහොත් බලයලත් ඒජන්ත කෙනෙක් පැමිණ එවනලද ඉල්ලුම්පත්‍රය ඇත්තේ එකක් බවට ඒත්තුගැන්විය යුතුයි.

3. එක ඉඩමට එක ඉල්ලුම්පත්‍රය බැසින් එවිය යුතුයි.

4. සෑම ඉල්ලුම්කරු විසින් රුපියල් 5ක් ඇප තැබිය යුතුයි. ඉල්ලුම්පත්‍රය ඒත්තුගෙන සකස්කළදී බදු මුදල නොසෙවීමෙන්, එම ඇපය දඩයක් බවක් ඇතිවේ. බද්ද වෙත කෙනෙකුට පැමිණීමෙන් මුදල අපසු ගෙවනු ලැබේ.

5. නවද බදුකාරයා විසින් ඉඩම් කැලෑවෙන්ට නෑර නඩාගත යුතුයි.

6. කැනුණදීමෙන් හෝ කැනුණින් නැතිවීමෙන්, නැතහොත් වෙනගම් ක්‍රමයකින් යාව ඉඩම් හෝ දියපාරවල් වැලි වලින් නොවැරදෙන පිණිස බදුකාරයා විසින් සෑහෙන උපක්‍රම යෙදිය යුතුයි.

7. බද්ද අවසානයේදී හෝ බද්ද අවලංගු වන වගාම්, මහෙන් අණලත් නැනැත්තාට, ඉඩම් නිරවුල්ව බාරදිය යුතුයි. මාසයක් කල්දීමෙන් බද්ද මිම විසින් අවලංගුකරනු ලැබේ.

8. වැඩි විභාග මහෙන් ලබාගත හැක.

9. යම් ඉල්ලුම්පත්‍රයක් හෝ ඉල්ලුම්පත්‍ර නිෂ්ප්‍රභාකිරීමේ බලය මාචෙක නඩාගතවේ.

වම් 1937ක්වූ අප්‍රේල් මස 12වෙනි දින  
කැගල්ලේ කම්මේරියේ දින.

කාල් ජී. අත්පි,  
උප ඒජන්තතුමා.

නම.	රෙජිස්ටර් නො.	ඉඩම්.	ඉඩමේ විභාග.	ප්‍රමාණය, අ. රූ. ප.
කෝරලතල මොරවත්ත ..	104s4 KG 282	..	රුවන්වැල්ලේ රබර්වත්ත, 3,547 පැලෑටේ හො. 1 බිම්කපිටිය, අවුරුදු 20ක් වයස රබර්ගස් 327යි	3 2 21.3
කිහිඟවකෝරලේ පරලේ ..	3SI KG 82	..	ගල්පිල්ලේවත්ත, හො. 96යේ පැලෑටේ 72B, 73D1, 73E, සහ 73F1 බිම්කපිටි, අවුරුදු 15ක් වයස රබර් ගස් 59යි	0 3 10.7
ගල්බොඩකෝරලේ අස්වඩල ..	47E2 KG7 (a)	..	හැරැස්ගේමුකලාන නොහොත් මලබදුගොල්ලේ හේන, හො. 4,179යේ පැලෑටේ නො. 1කේ බිම් කපිටිය, රබර් අතරේ කෙසෙල් පඳුරු නිමි	3 0 31